3. SINIF KESIiRLER ETKINLIGi

1-BIR BOLU IKI VEYA IKIDE BIR (YARIM)
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BUTUN YARIM

Yukaridaki sekil iki es par¢aya bolinmds 1 par¢as: alinmistir. Alinan
bélge biitindn yarisidir. Yarim # olarak yazilir. "bir béli iki” veya " ikide
bir” diye okunur.

Asagidaki sekillerin Tl sini yani yarisimi tarayiniz
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Soru: Sinifimizda 36 ogrenci var. Bunlarin —— 'si kiz ise, sinifimizda
kag tane kiz vardir?

GOzUM: 36'nin £7 F 36 : 2 = 18 kiz vardir. (36 'nin ikide biri yani yariss
18dir.)

Soru: Elifin 24 tane findigi var. Bu findiklarin Tl sini Ece’ye verdi.
Elif, Ece'ye kac findik verdi?

COZUM: 24 :2=12 findik verdi.
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Soru: Eda’nin 96 cevizi var bu cevizlerin yarisini kardesine verdi. Eda
kardegine kag¢ ceviz verdi?

¢OZUM: 96 cevizin yarinini bulmak igin 96'y1 ikiye béleriz.
96 :2 =48 ceviz verdi.

2-IKT BOLU IKI VEYA IKIDE IKI
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BUTUN IKIDE iKi BUTUN IKIDE iKi

Yukaridaki sekil iki es par¢aya bolinmds 2 parg¢asi alinmistir. Alinan
bolge bdtdindn tamamidir. Batin Tz olarak yazilir. "iki bélid iki” veya " ikide
iki” diye okunur.

Asagidaki sekillerin —(/k/ bold iki) sini taraymmiz
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Soru: Sinifimiz dolabinda 48 tane kitap var. Ece bunlarin  (iki bélii iki) —2 ‘sini de

okudu. Ece kag tane kitap okudu?

COZUM:48'in —— 'si & 48 : 2 = 24 ( ikide biri 24) TZ si

® 24 x 2= 48dir.

Soru: Elifin 128 tane findigi var. Bu findiklarin__< 2

findik verdi?

'sini Ece’ye verdi. Elif, Ece’ye ka¢

COZUM: 128 : 2=64 (IKIDE BIiRI) 64 X 2=128 findik verdi.(ikide ikisi)
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3-UC BOLU BIR VEYA UCTE BIR

Biitiin Ucte bir

Yukaridaki sekil d¢ es par¢aya bolinmds 1 par¢asi alinmistir. Alinan bolge
bidtindn dg es pargasindan biridir. 1/3 seklinde yazilir. "bir bélid d¢” veya
" dete bir” diye okunur.

Asagidaki sekillerin 1/3'ni tarayiniz
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Soru: Ug¢ basamakl en biiyiik sayimin 1/3’ii kac eder?

COZUM: U¢ basamakli en biiyiik say1 999°dur. 999 un iicte birini 999’u
3’e bolerek buluruz.

999 : 3=333 eder.

Soru: Eray’in 129 findigi var. Bu findiklarin iicte birini (1/3) kardesi
Ersen’e verdi. Eray’in kag findig1 kaldi?

COZUM: 129 sayisinin iicte birini 3’e bélerek buluruz.
129 : 3=43 findik Ersin’e verdi. 129-43=86 findig1 kaldi
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4-UC BOLU IKI VEYA UCTE IKI

Biitiin Ucte iki

Yukaridaki sekil ii¢ es parcaya boliinmiis 2 par¢asi alinmistir. Alinan bolge biitiiniin
lic es parcasindan ikisidir. 2/3 seklinde yazilir. “iki bolii ii¢” veya “ iigte iki” diye
okunur.

Asagidaki sekillerin 2/3’nii tarayiniz
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Soru: Tki basamakl en biiyiik sayinin 2/3’ii kag eder?

COZUM: Iki basamakli en biiyiik say1 99’dur. 99un iicte ikisini bulmak i¢in 6nce iige
boler ve daha sonra iki ile ¢arpariz.

99:3=33

33 X 2= 66 eder.

Soru: Bir pazarci pazara gotiirdiigii 909 yumurtanin iicte ikisini satti. Pazarcinin
satilmayan kag¢ yumurtasi kaldi?

COZUM: 909’u éncelikle 3’e boleriz.  909:3= 303
Cikan sonucu 2 ile ¢arpariz. 303 x 2= 606 yumurta satt1
909 — 606=303 yumurta kalmistir.
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5-0C BOLU UC VEYA UCTE UC
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Biitiin Ugte UC

Yukaridaki sekil ii¢ es parcaya boliinmiis 3 parcasi alinmistir. Alinan bolge biitiiniin ii¢ es
parcasindan iigiidiir. 3/3 seklinde yazilir. “ii¢ bolii ii¢” veya “iicte it¢” diye okunur.

Asagidaki sekillerin 3/3’nii tarayiniz
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6-BIR BOLU DORT VEYA DORTTE BIiR (CEYREK)

 w

BUTUN CEYREK

Yukarwdaki sekil dort esit parcaya boliinmiis 1 parcast alinmistir. Alinan bu parcaya
ceyrek denir. Ceyrek Y olarak yazilir. “Bir bolii dort” ya da “Dortte bir” denir.

Asagidaki sekillerin 4 'nii tarayiniz.
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Soru: Mehmet’in 60 tane kalemi var. Bunlarin Y;:’nii kardesine verdi. Mehmet
kardesine kac tane kalem verdi?

COZUM: 60 : 4=15 kalem verdi

Soru: Handan 804 cevizin ¢eyregini kardesine verdi. Kag cevizi kaldi?

COZUM: 804 : 4=201 ceviz verdi
Geriye kalan cevizini sordugu i¢in 804-201= 603 ceviz kalir.

Asagidaki kesir problemlerini ¢ozelim.
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CEVAPLAR
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